南亚的基础设施差距

根据世界银行一项最新报告《通过缩小南亚的基础设施差距来实现减贫》(Reducing Poverty by Closing South Asia's Infrastructure Gap),南亚需要在基础设施、电力、供水系统和卫生坏境、固体废物管理、通讯以及灌溉方面投入近 2.5 万亿美元,以缩小该地区的基础设施差距。

南亚的经济在 2000—2012 年每年增长约 6.7%。然而,报告称该地区对基础设施的需求日益增长,这加大了本已存在的基础设施差距,即南亚的发展目标与其实现目标能力之间的差距。

该报告还着重指出了妇女、穷人以及社会边缘化 群体是如何深受影响的。



西班牙尼甲的蔬菜回收站。

这一差距给该地区的增长和家庭造成损失。在南亚,五人中仅有两人的卫生环境得到了改善。该地区71%的人口能用上电,而东亚的这一比例为92%。这些不足产生的影响错综复杂,诸如电力供应不足、健康状况不佳以及运输能力有限这些因素阻碍了南亚制造业部门的增长,而人们曾预期其会快速增长。该报告还发现,就业也受到了影响。

防治空气污染

世界卫生组织估计在 2012 年约有 700 万人(即全球死亡者中,八个人里就有一人)因空气污染死亡。这是之前估计的两倍多。这一发现将空气污染列为危害环境健康的最大的风险。减少空气污染可以挽救数

百万人的生命。

新的数据显示,室内外空气污染与心血管疾病(如中风和局部缺血性心脏病)密切相关,同样,空气污染与癌症之间也有关联。空气污染已经导致呼吸道疾病增多,包括急性呼吸道传染病和慢性阻塞性肺病。



按照世界卫生组织的地区划分,南亚和西太平洋地区的低收入与中等收入国家在2012年有330万人的死亡与室内空气污染有关,260万人的死亡与室外空气污染有关。这是全球各地区中最严重的。

2014年大记事

6月4—5日,比利时布鲁塞尔 七国集团峰会

6月26—27日,法国巴黎 第14届IMF公共债务管理论坛

7月15日,巴西福塔雷萨 金砖国家峰会

9月6—8日,马来西亚吉隆坡全球经济论坛

10月10—12日,美国华盛顿特区 IMF和世界银行年会

11月 13—14日, 美国华盛顿特区 第 15届 Jacques Polak 年度研究会议:"跨国流动"

绿色城市的成长

粮农组织一项新的报告显示,在拉丁美洲和加勒 比地区,城市及其周边地区的农业生产(耕种、加工 和销售食品)分布很广,但需要政府更大的支持,以 充分发挥其潜力。

《拉丁美洲和加勒比地区成长中的绿色城市》(Growing Greener Cities in Latin America and the Caribbean)研究了建立"绿色城市"的进程。城市及其周边地区农业生产已纳入公共政策,并且被包括进城市发展战略当中。该报告基于一项涵盖 23 个国家及110 个城市和自治市的数据的调查结果。

这项新报告包括对在城市及其周边地区的农业生产情况的描述,如贝洛哈里桑塔(巴西)、埃尔阿尔托(玻利维亚)、哈瓦那、利马、马那瓜、墨西哥城、基多、特古西加尔巴、罗萨里奥(阿根廷)。

城市及其周边地区的农业生产最大的好处是改善低收入家庭获得食物的情况。然而,在所调查23个国家中的16个里,从事这一类型农业生产的人能够从中挣到一点钱。这一农业项目倾向于利用技术和方法来减少对农药的依赖,生产更多质量更好的食物。

粮农组织表示,拥有农业生产的绿色城市的成长需要政府的支持。然而,所调查23个国家中仅有12个有明确促进城市及其周边地区农业生产的国家政策。



非洲持续移动

根据盖洛普的一篇文章显示, 从农业到银行业, 移动技术使非洲的生活变得更快。2013年在撒哈拉以 南非洲 23 个国家中, 近 2/3 (65%) 的家庭拥有至少 一部手机,自2008年以来平均增长27%,年均增长5%。 但在诸如津巴布韦这样的国家, 其增速更快, 从 2008 年 26% 的家庭拥有手机增至 2013 年的 80%, 年均增 长9%。

撒哈拉以南非洲是继亚洲之后的第二大移动技术 市场,并且是发展最快的:全球移动通信系统协会 (GSMA) 预计该地区的手机用户将在 2017 年达到 3.46 亿。这一增长超过了传统固定电话连接。2013年,在 这23个国家中拥有固定电话的家庭占比为2%,自 2008年以来没有变化。

撒哈拉以南非洲手机用户的增加在该地区, 甚至



西非市场上一位妇女在使用手机。

是一国范围内的分布不 均。手机在城市是最 普遍的(2013年, 有 80%的家庭拥有手机), 而在农村仅有63%的 家庭拥有至少一部手 机。 六 年 前,63% 的 城市家庭和43%的农 村家庭拥有至少一部手

2013年, 手机在 农村地区的增速较慢, 在那些最贫穷家庭的增 速最慢。这给撒哈拉以 南非洲市场提供了增长

空间。然而,如果没有对基础设施投入更多,那么很 难保持目前的增速。



伊朗德黑兰散步的妇女。

促进两性平等

联合国开发计划署(UNDP)推出了一项新的地区 性计划 "Mosharaka" (这在阿拉伯语中是"参与"的 意思)。该计划刺激了政府机构、民间团体、人权理事会、 私人部门、阿拉伯国家联盟以及联合国的多家机构促 进阿拉伯妇女参与公共生活,包括政治、经济和社会 各方面。

"妇女的参与对于发展而言非常重要——没有妇女 全面而平等的参与,和平、民主、繁荣、进步将无从 谈起,"联合国助理秘书长、UNDP阿拉伯国家地区局 主任西玛·巴胡斯 (Sima Bahous) 这样说道。

为支持更快地减少两性不平等及促进妇女赋权, 该计划有四大目标:

- 加快促进两性平等及妇女参与政治、经济和社会 活动的措施;
- 通过为妇女、和平及安全设立框架来加强人类安 全且平等地获得公正正义;
- 增强妇女在国家机构、专业协会、媒体、民间团 体及私人部门的参与;以及
- 确保妇女能够在冲突之后快速反弹的可持续发展 中获益。

亚洲的小企业需要融资才能发展

中小企业是亚洲经济的支柱, 但需要更多的融资 才能发展并带来该地区急需的工作岗位, 亚洲开发 银行的新报告《亚洲中小企业融资监控》(Asia SME Finance Monitor) 如是说。

"大部分亚洲小企业面临融资方面的困难,"亚 洲开发银行区域经济一体化办公室的副主任赤松范隆 (Noritaka Akamatsu) 在一篇新闻稿中这样说道。"除了 银行贷款,中小企业需要有能力获得更多的非银行融 资,包括资本市场,如果他们想要发挥其潜力的话。"

亚洲中小企业在商业中的占比为98%,解决了 66%的劳动力的就业问题,但其仅占该地区 GDP 的 38%。这意味着政府可通过发展中小企业来促进经济增 长。

然而, 在银行贷款方面, 小企业输给了大公司: 在 2008-2009 年从全球金融危机中复苏时,银行为了 避免风险以及达到金融稳定的要求, 大幅削减了对中 小企业的贷款。

我们需要将更多的非银行融资方案纳入国家政策, 并为其他的方案提供支持, 如基于资产的融资和资本 市场工具。此报告包含了该地区 14 个国家的中小企业 的数据,并发现随着世界经济的联系日益增加,作为 复杂的全球供应链中的一部分的中小企业将需要获得 更多的商业融资、供应链融资及革新的投融资模式, 以确保其能够扩展自己的全球业务。